

本报记者 齐尚科

不让读书不能玩 不信“神”被赶出家

利落的短发、纯真的笑容。在山东省女子监狱,记者看到的张航,是一个阳光向上的小姑娘,让人很难与杀人犯联系在一起。

回忆案发前的几年生活,对于1996年出生的张航如噩梦一般。2009年,刚念完初一的她便辍学了。为了信“全能神”,她全家从河北搬到招远,曾受过巨大打击的爸爸误以为抓住了“救命稻草”,把全部家产都献给自称“众长子”的吕迎春和长女张帆。

“那时太孤独了,就想着世界末日什么时候来。”张航回忆,一开始爸妈忙于“聚会”,不太管她,她便闷在家里,与外界几乎没有丝毫交流。她惧怕面对外界的疑问:“你家是干什么的?你怎么不上学?”她不愿意撒谎,更不敢说出实情。

后来,张航受到的管束也越来越多,不能看电视、上网,只能学习“全能神”,心中倍感凄凉。

“家里没有什么感情可言,因为‘全能神’最憎恶情感。”在张航眼中,小时候最疼她的姐姐张帆变得很冷酷。如果她不信“全能神”,就要被赶出家门。弟弟宁肯受罚也不愿信“全能神”,被爸妈送去了姥姥家附近的寄宿初中。”

老师曾鼓励张航的弟弟,说他成绩不错,好好学一定能考上好大学。然而妈妈去开家长会时却对儿子说:“你学习怎么样和我无关,只要老师别找我就行。”“那时我和妈妈并不能理解他,还嫌他又给我们添麻烦。”张航说,万念俱灰的弟弟吃下了姥姥的半瓶降压药,幸好爸妈及时发现送他去医院洗胃。但从此弟弟就把自己封闭在了绝望里。

“以前我爱看恐怖片,但都不如我经历的那般恐怖。”2014年“5·28”案发前一周,吕迎春和张帆通宵研习邪说,痴迷到不吃不睡的程度。极度劳累让吕迎春产生幻觉,竟把家中爱犬当成“恶灵”打死。

案发时,张航一开始在旁并不敢动手,吕迎春便吼她,他们打的是“恶灵”,赶紧动手。“当时我纠结的是如果不动手,事后怎么向吕迎春和姐姐交待。这可能是‘全能神’对我的考验。”最终,吕迎春、张帆、张航的爸爸、弟弟、追随者张巧联和张航一起,把受害者活活打死。也让张航在18岁的青春年华,因故意杀人罪被判处有期



张航参加监狱举办的以揭批邪教为主题的忏悔演讲活动(山东省女子监狱供图)。

从消极少女 到狱中帮教骨干 “5·28”招远麦当劳杀人案女犯狱中忏悔

她们曾参与了震惊全国的“5·28”招远麦当劳杀人案,2015年2月5日,吕迎春、张航两名罪犯来到山东省女子监狱服刑。案发3年之际,本报记者走近她们,听她们讲述从邪教深渊中艰难自拔,所经历的幻灭痛苦和浴火重生的过程。

徒刑10年。

“幸亏来了这里, 才能脱胎换骨”

刚入监时,张航以为这是对自己最后的考验。她也不愿相信“全能神”是邪教。“如果‘全能神’是假的,那爸爸、姐姐都死了,现实太可怕了!”

通过看电教片,张航看到“法轮功”邪教人员竟打死自己的父母,她才发现原来他们并不是个例。残酷的现实清晰地展现在她眼前,让她喘不过气。

对于张航来说,监狱便是一所大学,警官就是老师。没有人歧视她,而是把她当做误入歧途的孩子,她感受到了久违的关怀。“我常常想幸亏来了这里,才能脱胎换骨,真希望妈妈也能来这里学习。”张航感慨。

入狱以来,她参加了历次以揭批邪教、认罪悔罪为主题

的汇报演出以及朗诵比赛、忏悔演讲等活动。2016年她当选为监区扫盲班教员,在监狱服刑人员教员公开课比赛中夺得第二名。现在张航还是监区的信息报导员和学雷锋小组的志愿者,也是监舍的帮教联号和管理骨干。

小时候,张航认为当大人很可怕,惧怕长大。如今她对自己的未来有了新的期望。痛心忏悔,积极改造,今年四月底,张航减刑5个月。

现在,她最放心不下的的是妈妈和弟弟。未成年的弟弟在山东省未成年犯管教所管教两年后释放。看到妈妈依然对“全能神”抱有幻想,张航犹如惊弓之鸟。有一次,她在电话中听到妈妈好像在和邪教人员交流,不禁扑通跪在警官面前,大喊着“救救我妈妈”。

张航的妈妈其实自始至终放不下孩子,张航的弟弟受了很大创伤,如今没法正常生活,现在跟着母亲在云南大理投奔

舅舅。他不愿接触外人,这给张航妈妈很大触动,开始对邪教有所反思。

泪流满面的母亲 下跪求她认罪

与张航相比,邪教人员吕迎春的转化则更加艰难。2014年,时年39岁的吕迎春因故意杀人罪、组织利用邪教组织破坏法律实施罪被判无期徒刑。

刚入狱时,吕迎春满脑子幻想“离地成神”,排斥与外界交流,徐警官为吕迎春写了一封一封发自肺腑的信件。吕迎春拒绝看信,警官就念信,次数多了,她紧紧捂着耳朵的手渐渐松开了。

最终,亲情的召唤还是深深触动了她麻木的心。2015年春节刚过,警官就安排吕迎春和家人会见,这成为她转化的转折点。

会见室中,吕迎春一拿起

电话,泪流满面的妈妈和姐姐就一个劲求她认罪。情急之下,妈妈要给她跪下。吕迎春了解到,当初听到招远公安局打来的电话,全家吓哭,九天没敢出门,不敢看电视。爸爸患有严重心脏病,体重一个月掉了二十斤,虽然没能来看她,但想她想得天天哭。姐姐为她奔波着急,弟弟患上了严重的抑郁症。

尽管一个劲地摇头拒绝认罪,但吕迎春开始了激烈的思想斗争,直到听到张帆伏法的消息,她的头都炸了。“张帆死了,她不是‘众长子’,‘邪灵攻击众长子’之说便不成立。我真的是杀人凶手!我有罪!我对不起受害者和她的亲人,对不起同案及其亲人,对不起我的家人,更对不起社会!”

“自私狂妄的个性 让我误入歧途”

认识自己是改造路上最大的难关。初认罪的吕迎春有时还会幻想,也许不是“全能神”的错,只是张帆的错,甚至希望是自己的错。但在认清邪教的特征后,她彻底推翻了“全能神”。

吕迎春说,是警官一次次找她谈话,从各方面帮她解开了心结。“孙警官跟我说,她的同学在帮助山村贫困孩子,说的时候直掉眼泪,我也很受触动。”吕迎春说。

她开始阅读心理学书籍,渐渐发现,从小就自以为是,好强、自私、狂妄的性格让她一直以正义者自居,这些人性弱点恰好被“全能神”抓住了。她想起最初的自己,曾有幸福的家庭和稳定的工作。然而自从她要好的同学带她误入歧途,她竟三次离家出走。哪怕经常被邪说吓得从噩梦中惊醒,仍和丈夫离婚、不管女儿,还把工作辞掉。

“每次看‘5·28’视频中的自己,我都浑身紧绷,呼吸困难,不敢相信那个行凶者是我。没信邪教前,我不是这样的。”回忆过去,吕迎春泣不成声。

吕迎春在狱中写下了几万字的揭批邪教“全能神”和忏悔罪过、自我剖析的文字材料。2015年她参加了监区教员竞岗、队列会操比赛、育新文化节汇演等各项活动,并以出色的教学成绩在年底被评为监区的优秀教员。现在吕迎春已经成为监区的改造积极分子和监舍帮教骨干。2016年,她参加了监狱举行的“国旗下的忏悔”演讲活动,向被害人和政府、社会真诚地认罪。去年底,吕迎春无期徒刑减为有期徒刑21年零3个月。

“腾讯棋牌天天象棋”2017全国象棋男子甲级联赛第7轮生活日报群康俱乐部主场设擂淄博

淄川宾馆专场

山东中国重汽队 VS 厦门象棋队

(淄博市淄川区府阳路46号)

主办:中国象棋协会 本场承办:生活日报群康象棋俱乐部 淄博市体育总会 淄博市象棋协会

中国重汽 SINOTRUK



中国重汽 国之重器

电话: 4001-888-666

地址: 中国·济南高新区华奥路777号